



济南泉水微型景观吸引了同学们 本报记者 王媛 摄

课堂搬进百花洲 边玩边学两不误

齐鲁晚报暑期研学营开启,泉水文化研学迎首批小学生

争做济南小名士,参加曲水流觞修禊大典,了解济南历史文化;传承非遗技艺,亲手做一本刻有班级名字的线装书;在“曲海艺海”芙蓉馆,品味传统曲艺文化……

5日,齐鲁晚报“齐鲁未来星”泉水文化研学营迎首批小学生,济南市新苑小学2012级二班的近六十名学生和家长来到百花洲,开启研学之旅。对于孩子们来说,这既是一次毕业旅行,更是一次收获满满的研学之旅。

本报记者 潘世金 王媛

老物件中触摸老济南,体验一把乡饮茶礼

7月5日,在家委会的组织下,济南市新苑小学2012级二班近六十名学生和家长来到百花洲,参加齐鲁晚报“齐鲁未来星”泉水文化研学营。

走进泉水人家民俗馆,深入了解济南文化。据悉,泉水

人家民俗馆以“家风、家教、家训”为主线,展示具有浓厚时代特色、地域风情的老照片,老物件上千件,集中再现千年济南府的历史文化,人文地理、市井民俗。

西式木胎冰箱、老式电话机、清朝的护照、织布机等等各种老物件让同学们大开眼界。

修禊,是古代消灾祈福的礼仪,古人三月三在水边沐浴、采兰、饮酒等,以求祛除不祥,祈求幸福。在馆长管延伟

的带领下,孩子们进行了乡饮茶礼,通过敬孔子、敬尊长、同窗互敬三个环节,以经典诵读的方式,帮助孩子们建立尊贤敬老的意识,熟悉古代礼仪,体验了传统文化的魅力。

亲手制作线装书,品味曲艺文化

在本次研学中,学生还进行了“技艺传承线装书”和“曲山艺海戏曲体验”两项课程。

据了解,线装书装订是中国独有的手工技艺,几乎伴随着中国的整个文明史:从文字出现,到甲骨文、竹简,到后来造纸术、印刷术发明,唐、宋线装书出现,一直到明清成型。

孩子们在研学老师的帮助下,亲手制作线装书。穿针引线、贴书签……一本本红色的线装书装订好之后,孩子们兴奋不已。最令他们惊喜的是,每本线装书封皮都写着“济南市新苑小学2012级2班研学手册”,这也成为他们最

完美的毕业纪念册。

一提起“曲山艺海”,人们马上就知道这是在说济南,而一提起济南,人们又马上能想起中国相声等为大众喜闻乐见的曲艺形式。在芙蓉馆,孩子们一起品味传统曲艺文化,还欣赏了精彩的山东坠子、大鼓、渔鼓等曲艺表演。

“之前来过百花洲,但是没有像今天这样如此深刻地了解咱济南的历史和文化。今天的研学游活动里,对线装书的印象最为深刻,原来线装书是非遗技艺,还有这么多的装订方式,真是增长知识了!”学生丁月童说。

学生郭博特表示,自己以前从没来过百花洲,这一次来感触很深。“学到了课本上没有的东西,也更加了解济南的历史文化了。”

“我们班马上就举行毕业典礼了,想在毕业前让孩子们有一次值得纪念的研学旅行。”新苑小学家委会会长吴建美说。

头条链接

参加暑期研学营 精彩活动等着你

本着“为教育赋能,为师生负责”的理念,齐鲁晚报·清大研学委托知名研学专家指导,设计开发出具有前沿、创新、实用特点的研学课程,从根本上保证研学的质量和效果。

假期是中小学生研学旅行的大好时机,暑假即将到来,齐鲁晚报·清大研学联合推出多款“齐鲁未来星”暑期研学游产品。比如,北京七日艺术研学之旅、西安五日研学之旅、齐鲁文脉研学之旅、东阿阿胶研学之旅等多条线路。这些研学游产品涵盖了科技、艺术、建筑、历史人文、爱国主义等多项主题。每条研学线路都经过了长时间的考察和研讨,并根据学校需求“量身定制”。

想成为“齐鲁未来星”,度过一个有意义的暑期,就来参加齐鲁晚报推出的研学游吧,总有一款会适合你。咨询电话:齐鲁晚报:0531—85193712,85193050;清大研学:0531—82748669,58053686。



孩子们在朗诵曲水流觞修禊大典,了解历史文化 本报记者 王媛 摄

齐鲁晚报小记者走进消防队

“消防员一身灭火装备至少80斤重”

本报济南7月8日讯(记者 尹明亮)消防队除了灭火还会做哪些救援工作?常见的消防车都有什么不一样?消防员的一身装备有多重?暑假到了,齐鲁晚报小记者暑期研学营于7月8日上午走进济南高新区消防大队茂陵山中队,学习关于消防安全的知识。

干粉消防车、泡沫消防车、水罐消防车、云梯消防车……在茂陵山消防中队,小记者们了解各种消防车的不同功能及内部结构。

“消防队的作用不仅仅是灭火,很多时候还承担着救援和社会救助等任务,只要人们有需求拨打了119热

线,消防员都要第一时间反应。”工作人员介绍着。

消防员还给小记者演示快速穿衣服的技能,消防员只用了半分钟左右时间就将一身厚重的消防服穿上身。“头盔、衣服加上靴子就有15斤重,消防战士一年四季去灭火都是这身装束,经常灭完火后,消防员的衣服也都湿透了。”消防员介绍,对一位消防员来说,除了这身15斤重的行头,每次灭火还要带一个30斤重的空气呼吸器和两个各12斤重的水带,再加上水枪等工具,每次出勤的装备重量至少得80斤。

在茂陵山消防中队,消防战士们也向小记者们介绍

着基本的消防知识,遇火情弯腰摸墙逃生,发生火情,一定要第一时间喊大人……

这个暑假,来齐鲁晚报做个小小记者吧,在齐鲁晚报小记者团,我们准备了丰富的社会实践活动,比如“小记者上大学”系列活动、“职业体验营”活动、“企业体验营”活动。

做一名齐鲁晚报小记者,可先申请加入小记者团QQ群184941630,在群文件中下载报名表,填好后发送至邮箱357751414@qq.com。您也可以关注齐鲁校园直通车微信公众号了解更多小记者的活动信息。咨询电话:0531—85193855,15969678226。

山东传媒职业学院

举办第九届毕业生就业双选会

近日,山东传媒职业学院在章丘校区篮球场举行第九届毕业生实习招聘双选会。该院党委副书记、院长胡建军,党委委员、副院长丁瑞生等学院领导到现场调研指导。

据悉,本届双选会共有192家用人单位进场选才,为学院2009位(不含学前教育专业)毕业生提供3640多个岗位,涉及广播影视节目制作、影视动画、录音技术与艺术、新闻采编与制作、摄影摄像、广告设计与制作等多个领域。用人需求量较大的行业有广播电视类、市场营销类、文化传媒类、广告信息、科技教育类等。

记者了解到,很多用人单位更加注重应聘者是否有独当

一面的动手能力,是否有责任心、脚踏实地的精神以及创新和协作精神等。百度(济南)创新中心负责人表示,应聘者要拥有一定的专业技能,专业对口才能胜任相关岗位。学院招生就业处的张卫东处长也给毕业生提出了两点建议:一是找专业对口并感兴趣的岗位,学有所用;二是先就业,再择业。

本次双选会,毕业生人数多,参与单位热情高、数量多,提供的岗位质量高、种类多,进场学生积极性高。本次招聘会的成功举办,也为毕业生、用人单位提供了一个互相了解和双向选择的平台,为进一步推动毕业生就业工作打下了坚实基础。
(向媛媛)